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ВСТУП 

Особливості політичної комунікації як мовленнєвої діяльності, 

спрямованої на пропаганду певних ідей та емоційний вплив на громадян з 

метою залучення їх до політичних процесів є актуальним напрямком сучасних 

лінгвістичних досліджень. 

Лексико-семантичний та синтаксично-стилістичний простори політичних 

комунікацій США, їхній евалюативний та прототипний компоненти та 

особливості були досліджені у працях Р.С. Помірка [71] та Т.С. Стецик [75]. 

Діапазон можливостей політичної лінгвістики був розглянутий Л.Б. Нагорною 

[63], концептуальні метафори американського дискурсу вивчала 

Л.Г. Богуславська [10], функціонування метафоричних фреймів та прототипів – 

П.А. Чілтон [89].  

Актуальність роботи полягає у необхідності поглибленого системного 

дослідження використання стилістично-синтаксичних засобів та риторичних 

прийомів, які увиразнюють мовлення сучасних американських політиків та 

забезпечують емоційно-експресивний вплив на аудиторію.  

Метою дипломної роботи є виявлення стилістичних можливостей 

синтаксичних конструкцій та аналіз специфіки вживання стилістично-

синтаксичних засобів ораторського мистецтва у текстах політичних промов 

сучасних американських політиків.  

Для досягнення цієї мети потрібно розв’язати такі завдання: 

● з’ясувати поняття політичного дискурсу; описати основні підходи 

до лінгвістичного аналізу політичного дискурсу; 

● схарактеризувати поняття публічного виступу та його жанри; 

● проаналізувати види та структурно-композиційну будову 

політичних промов; 

● визначити особливості синтаксичної організації промов сучасних 

американських політиків; 
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● виявити і проаналізувати стилістично-синтаксичні засоби, які 

американські політики використовують у своїх промовах;  

● провести порівняльний аналіз використаних стилістично-

синтаксичних засобів ораторського мистецтва. 

Об’єктом дослідження є синтаксична організація промов сучасних 

американських політиків. 

Предметом вивчення є специфіка використання стилістично-

синтаксичних засобів ораторського мистецтва у промовах сучасних 

американських політиків.  

Матеріалом дослідження слугували тексти промов Б. Обами, Дж. Буша-

молодшого, Г. Клінтон та Д. Трампа, стенографічні записи цих промов, 

опубліковані в авторитетних інтернет-виданнях. 

Методи дослідження. Основними у дослідженні є лінгвістичні методи, 

що визначаються метою та завданням роботи: дескриптивний метод, за 

допомогою якого виявлено та описано функціональні особливості 

досліджуваних засобів;  метод контекстуальної інтерпретації, який слугував 

основою у встановленні особливостей функціонування синтаксично-

стилістичних засобів ораторського мистецтва та актуалізації ними особливих 

значень у текстах промов; зіставний аналіз, для порівняльної характеристики 

використання стилістичних засобів синтаксису у промовах американських 

політиків; а також дослідницькі прийоми лінгвістичного спостереження, 

класифікації, систематизації та  кількісних підрахунків. 

Наукова новизна роботи полягає у системному вивченні стилістично-

синтаксичних засобів ораторського мистецтва у функціонально-семантичному 

аспекті на матеріалі текстів промов сучасних американських політиків, а також 

у проведенні зіставного аналізу досліджуваного матеріалу та визначенні 

домінувальних засобів. 

Теоретичне значення дослідження базується на розробці актуальних 

питань, що відносяться до теорії вивчення мовних засобів ораторського 
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мистецтва. Дане дослідження виділяє основні стилістично-синтаксичні засоби у 

текстах промов американських політиків, надаючи порівняльну характеристику 

їхнього використання.  

Практичне значення одержаних результатів, полягає у тому, що 

матеріал даної роботи може бути використаний при вивченні політичного 

дискурсу, на заняттях із навчальної дисципліни Стилістика англійської мови, в 

науково-дослідній роботі студентів.  

Апробація роботи. Основні положення дослідження відображені у 

виступах на VI Міжнародній студентській Інтернет-конференції «Англійська 

мова у міждисциплінарному контексті безперервної освіти»,12-20 квітня 2018 

р., звітній науковій конференції студентів і магістрантів за підсумками науково-

дослідної роботи у 2017-2018 навчальному році (Кам’янець-Подільський,  

квітень 2018 р.), ІІ міжнародній науково-практичній конференції «Мова та 

мовлення: лінгвокультурологічний, комунікативний та дидактичний аспекти» 

20-21 листопада 2020 року та статті: Bilous Anna. Political discourse as a 

communicative phenomenon // Матеріали VI Міжнародної студентської Інтернет-

конференції «Англійська мова у міждисциплінарному контексті безперервної 

освіти».12 - 20 квітня 2018 р. P.93-107. 

Структура роботи. Дипломне дослідження  складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків до кожного розділу та загальних висновків до всієї роботи, 

списку використаних джерел та джерел ілюстративного матеріалу, а також 

додатків. Загальний обсяг роботи – 88 сторінок. 

У ВСТУПІ обгрунтовано актуальність обраної тематики, визначено  

новизну, об’єкт, предмет, мету та завдання, методи та матеріал дослідження. 

У ПЕРШОМУ РОЗДІЛІ розглянуто поняття політичного дискурсу, 

підходи до лінгвістичного аналізу політичного дискурсу, описано поняття 

публічного виступу та його жанрів, визначено види промов та проаналізовано 

їхню структуру, структурно-композиційну побудову ораторського виступу. 
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У ДРУГОМУ РОЗДІЛІ проаналізовано використання найбільш 

частотних стилістично-синтаксичних засобів ораторського мистецтва у 

промовах американських політиків. Описано стилістичне навантаження різних 

типів речень у промовах американських політиків.  

У ТРЕТЬОМУ РОЗДІЛІ визначено домінувальні засоби стилістичного 

синтаксису у промовах Дж. Буша-молодшого, Б. Обами. Г. Клінтон та 

Д. Трампа. Також, було здійснено кількісно-порівняльний аналіз використання 

стилістично-синтаксичних мовних засобів у їхніх політичних текстах.  

У ВИСНОВКАХ підведено підсумки проведеного дослідження та 

окреслено перспективи подальших розвідок. 
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ВИСНОВКИ 

 

Політичний дискурс є складним комплексним поняттям. У нашій роботі 

ми розглянули аспекти синтаксичної складової політичного дискурсу. 

Дотримуємося визначення, що дискурс – це складне комунікативне явище, яке 

складається з тексту та екстралінгвальних, соціокультурних, прагматичних та 

інших факторів, таких як наміри, погляди, фонові знання адресата. Мова в 

теорії дискурс аналізу розглядається як цілеспрямована соціальна дія, як 

компонент, що бере участь у взаємодії між людьми, в когнітивних процесах 

формування їхньої свідомості. Загалом же поняттям «дискурс» сьогодні 

позначається будь-яке явище дійсності, що має знакову природу і є певним 

чином структуроване, включаючи мітинги, дебати, спектаклі, тощо. 

Політичний дискурс розглядається лінгвістами як об’єкт 

лінгвокультурологічного вивчення, як вторинна мовна підсистема з певними 

функціями, словником та комунікативним впливом. Він містить 

комунікативний, евалюативний та маніпулятивний компоненти. 

Політичний дискурс як об’єкт лінгвістичних досліджень вивчають з 

позиції лінгвістики тексту, а також у прагматичному (комунікативно-

функціональному), соціолінгвістичному, когнітивному та семіотичному 

аспектах. Основною відмінністю політичного дискурсу від інших видів 

дискурсу (побутового, рекламного, академічного та юридичного та інші) є його 

звертання до уже існуючої системи цінностей в даному суспільстві. Головною 

технікою переконання в політичному дискурсі є пропаганда – засіб 

маніпулювання свідомістю людей за допомогою мови.  

Аналіз політичного тексту, а також дослідження його елементів 

передбачає вивчення рівня впливу політичного тексту на реципієнта, 

сприйняття адресатом різних мовних, соціальних, культурологічних, 

економічних, політичних, національних та інших чинників, що впливають на 

розуміння комунікативно-прагматичних намірів автора. 
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Серед жанрів політичного виступу виокремлюють промови, партійні 

програми, маніфести, виступи на парламентських та передвиборних дебати, 

доповіді лідерів партій на конференціях, зустрічах. Різновидами політичних 

промов є переможна, інавгураційна, інформаційна промова, агітаційна промова.  

Основним елементом успішності промови є правильна структурно-

композиційна побудова промов. Виділяють три-, чотири-, пятикомпонентну 

структуру промов, але популярністю користується чотирикомпонентна. 

Вибір синтаксичної будови речення, засобів стилістичного синтаксису 

зумовлений комунікативною метою висловлювання. Здійснений нами аналіз 

текстів промов сучасних американських політиків засвідчив, що для 

синтаксичної структури цих промов характерним є вживання простих 

ускладнених речень та складних багатокомпонентних речень, зорієнтованих на 

якнайбільше семантичне наповнення повідомлення та здійснення впливу на 

слухачів. 

Синтаксично-стилістичні засоби відіграють важливу роль у донесенні 

теми промови та її основної ідеї слухачам, переконанні слухачів у правильності 

висловлених оратором думок, здійсненні на них емоційного впливу. Вони 

допомагають стилістично увиразнити будь-який політичний виступ та слугують 

способом маніпулювання свідомістю слухачів. Проведений в дослідженні 

аналіз дає змогу окреслити арсенал синтаксичних одиниць експресивності, 

яким користуються політики у своїх промовах Серед них досить уживаними є 

еліпсовані, емфатичні, інверсовані та відокремлені конструкції. Найбільш 

уживаними стилістичними фігурами у мовленні політиків є найрізноманітніші 

повтори, паралельні конструкції, порівняння, які надають певної ритмічності та 

емоційної забарвленості промовам, є своєрідною формою виразної мови, 

посилюють експресію висловленого в цілому. 
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У Дж. Буша-молодшого домінує вживання різних форм повторів. За 

допомогою цього стилістично-синтаксичного засобу він не тільки надає 

емоційної забарвленості своїм промовам, але й також підкреслює ключові 

моменти та слова, на які аудиторія його слухачів має звернути увагу.  

Б. Обама часто використовує цитування біблійних текстів та зачитує 

вислови своїх попередників у своїх публічних виступах. Це надає його 

промовам глибокий підтекст, своєрідну конотацію, надає історичного та 

соціального підґрунтя його промовам, що, у свою чергу, робить їх цікавими, 

інтелектуальними та повчальними.  

Г. Клінтон часто звертається до такого стилістично-синтаксичного засобу 

як полісиндетон. Повтор різних типів сполучників дає їй змогу сповільнити 

мовлення і слугує виділенню важливих слів, надає мові її промов 

переконливого та  урочистого відтінку. 

Для мовлення промов Д.Трампа характерний спрощений синтаксис: 

використання простих речень, фрагментарних синтаксичних структур, повтор 

окремих лексичних елементів. Досить активно політик послуговується 

риторичними запитаннями, за допомогою яких намагається залучити аудиторію 

до активного сприйняття промови, а також вставними словами, які він 

використовує для надання своїм промовам певного модального або  емоційного 

забарвлення, а також для забезпечення композиційно-смислової організації 

тексту промов.  

Було здійснено порівняльну характеристику кількісного використання 

стилістично-синтаксичних засобів ораторського мистецтва у промовах 

Б. Обами, Дж. Буша-молодшого, Г. Клінтон та Д. Трампа. Можна зазначити, що 

даний аналіз засвідчив, що політики використовують різну кількість 

стилістичних засобів, але майже у всіх присутні такі традиційні засоби як 

риторичні питання, повтори, цитати. 

За результатами нашого дослідження, було зроблено висновок, що в 

промовах Дж. Буша-молодшого, Б. Обами, Г. Клінтон та Д. Трампа вживається 
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різна кількість стилістично-синтаксичних засобів, що зумовлено 

індивідуальними особливостями мовлення  політиків, місцем виголошення 

промов та специфікою аудиторії. Спільним у їхніх промовах є вживання 

значної кількості повторів, інверсованих конструкцій та риторичних запитань.  

Всього в роботі було досліджено 299 одиниць стилістично-синтаксичних 

засобів ораторського мистецтва. Більш детальний статистичний аналіз 

використаних засобів ораторського мистецтва даними політиками наданий у 

додатках до цієї роботи (Додатки А, Б, В, Д). 
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